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ВАШИНГТОН ІІТАЛШСЬИА ПОБІДА 
ВАШИНГТОН. — Американський уряд рішив 

здержатися покищо з признанням італійської побі-
ди в Етіопії, а думає зачекати, аж у тій справі ви-
скажуться інші європейські держави, які в цьому 
питанні більше заінтересовані. В урядових кругах 
також не вірять, що етіопське питання можна по-
лагодити окремо від середземноморської проблє-
ми, чи навіть загально-европейської політики, до 
чого уряд Злучених Держав-не хоче вмішуватися. 

ҐРІН ЗА ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛТА. 
ВАШИНГТОН.—Президент Американської Фе-

дерації Праці заявився за те, щоби поновно вибра-
тн Рузвелта президентом. Він сказав, що нині за-
надто непевний і напружений час, щоб можна було 
собі позволити на зміну уряду. Крім того — він 
говорив — Рузвелт зробив багато добра для ро-
бітників і коли його плян Краєвої Відбудови по-
валено, то робітники через те багато втратили, на 
платні і годинах праці. 

ГЕНЕРАЛ ГЕЙҐУД ТАКИ УСТУПАЄ. 
ШІКАГО. — Генерал Джансон Гейґуд, якого 

пару місяців тому уряд усунув за те, що він вмі-
шався до політики й критикував нинішню адміні-
страцію, та якого опісля назад приняли до армії, 
тепер сам уступив, одержавши посаду в одній при-
ватній компанії. 

ТАКИ ЗА ПРОГИБЩІЮ. -
НАЄГАРА ФОЛС. — Д-р Лі Цолвін у своїй про-

мові на конвенції Сухої Партії сказав, що повален-
ня прогибіції довело до того, що нині запивається 
багато жіноцтва. „Ще недавно — він говорив -
це були молоді хлопці, що втікали з дому, які зав-
давали матерям стільки клопоту, що їм сивіла го-
лова. Нині цей клопіт спричинюють запиваючіся 
доньки,". 
КАЖЕ, ЙЌ ТРЕБА БОРОТИСЯ З АВТОМОБІЛЕВИ-

МИ ВИПАДКАМИ. 
ТОДІДО (Огайо). — Професор психольоґії д-р 

Гейвен каже, що способи, якими бореться адміні-
страція з автомобілевими випадками, є дитячі і 
безуспішні. Бо коли станеться якийсь випадок, то 
записують тільки числа і тілесні та автомобілеві 
ушкодження, й за кару відбирають лайсенс. Тим-
часом, каже професор, повинно записуватися тягар 
і високість шофера, число людей в автомобілі, мо-
дель і фірму, температуру, літа досвіду в шофер-
стві, як також число родини шофера, що є на його 
удержанні. Бо численні випадки на шляхах мають 
"глибші коріні і їх треба викорінювати систематич-
ним вихованням, а в деяких випадках навіть шпи-
талем, а не тільки статистичними даними, та відо-
бранням лайсенсў. 

ПОЯСНЮЮТЬ ПРИЧИНИ УМОВИХ НЕДУГ. 
СЕЙНТ ЛЎІС. — Умові недуги і душевні роз-

коли коріняться в тілесних недомаганнях — твер-
див проф. Фінкельман перед Американським Со-
юзом Психіятрів. їх можна дослідити в крові и 
органах, що витворюють кров- Низьке тиснення і 
мала скількість ќрови, а в слід за тим обниження 
температури, викликують ненормальний духовий 
стан. Та ця ненормальність може нераз приНяти 
форми геніяльности, бо ось таких людей, як Баи-
рон, Шопен, Нютон, Вольтер і Гете, можна теж за-
числити до ненормальних лю'дей. Також нині є ве-
ликий відсоток ненормальних людей серед учених 
і мистців. Та часто ця ненормальність проявляєть-
ся також у менше привабливій і менше корисній 
формі. 

ШУКАЮТЬ ПОЛІТИЧНИХ ШКІДНИКІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Окружний прокуратор Додж у 

відповідь на резолюцію стейтової Торговельної 
Палати, щоби боротися з комуністичною язвою, 
відповів, що він стежить пильно за всякими черво-
ними, занархізованими шкідниками та агітаторами, 
що хочуть повалити існуючий лад, і збирає мате-
ріяли. У слушний час він зробить з них належний 
ужиток. -

І В ЙОГО ВІКОНЦЕ ЗАСВІТИЛО СОНЦЕ. 
КВІНС (Ню йорќ). — Бенджемін Гарнед, яко-

го засадили до кози за неплачення аліментів, скар-
жився зарядові тюрми, що він занепадає на здо-
ровлю і що одиноким ліком на це, як кажуть лі-
карі, є багато сонця і свіжого повітря. Заряд від-
ЧУВ тяжке положення вязня і позволив йому хо-
дити не тільки по вязничому подвірю, але також у-
сюди по місті,`але під охороною детектива. 

ДРІЖАННЯ ГОЛОСУ ПОДІБНІ ДО ДРІЖАННЯ 
СТРУНИ. 

ШІКАГО — Тут зробили досвід з людським 
голосом, фільмуючи його й порівнюючи з фільмо-
ваними дріжаннями скрипкових струн. Показалося, 
що обидва дріжання є до себе дуже подібні. 

Ч. 106. Джерзі Ситі, Ні Дж., четвер, 7-го травня 198$. 
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ЃРОВЕЃ ГВЕИЛЕН ГОЛО-
ВОЮ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ. 
Гровера Гвейлена, колиш-

нього команданта нюйорської 
поліції, вибрано головою сві-
тової вистави, яку мають від-
крити в 1939 році в Ню Йорќу. 
У звязку з тим новим назна-
ченням підготовка до тої ви-
стави почала йти скорішим 
темпом. 

ДВА ЗЛОЧИНИ В ОДНІЙ 
МІСЦЕВОСТІ. 

Місцевість Ґонор, Ман., по-
ложена недалеко на північ від 
Вінніпегу, має нараз аж дві 
сензації. Дня 23. березня знай-
шли там трупа фармера Ґеня 
Булеги, щодо якого точно не 
знати, чи він поповнив само-
губство, чи може впав жерт-
вою вбивства. В суботу, 28. бе-
резня, державна поліція знай-
шла закопаний у гною труп 
пані Павлюк, яка перед - 4 
місяцями зникла з дому. По-
ліція приарештувала Івана 
Павлюка, мужа замордованої, 
і покищо його обвинувачують 
за неправне посідання зброї. 

КАРА ДЛЯ ШОФЕРІВ. 
Управа міста Тунісу приду-

мала нову кару на легкодуш-
них автомоб'ілістів. Коли по-
ліцай побачить керманича ав-
та з сусідкою, яка сперла го-
лову на його рамя, платить 
5 фр. кари. Коли автомобі-
ліст повторить таку штуку, 
платить 10 фр. А хто, керму-
ючи автом, цілує свою сусід-
ку, платить 20 фр. зараз на 
місці. Ці кари введено наслід-
ком надто частих нещасливих 
випадків, де виною є жінки-
сусідки. За Тунісом пішли ін-
ші міста... північної Африки. 

ЛІКВІДУЮТЬ ПЕКАРНІ. 
З початком цього року було 

у Варшаві 617 зареєстрованих 
пекарень. Після санітарно-адмі-
ністраційної люстрації злікві-
довано 156 пекарень, а 116 за-
кваліфіквоано до ліквідації, 
отже залишилась майже тіль-
ки половина первісної скіль-
кости. Зліквідовано пекарні пе-
реважно жидівські. 

ПАЧКУВАННЯ ЛЮДЕЙ ДО 
СОВЄТІВ. 

Варшавська централя слідчої 
служби зліквідувала шайку, що 
перепачковувала людей до со 
ветської Росії. Провідником 
шайки був Абрам Вітенберг з 
Варшави, якого арештовано. 
Крім того придержано 6 осіб 

ВРАТУВАЛИ ПаВ ПЕРЕ# 
ПОДАТКОМ, v 
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Албертійський уряд хотів о-
податкувати всі пси в провін-
ції: звичайні по долярові за 
штуку, а расові по десять до-
лярїв. В дискусії над своїм `вне-
сќо̀ м міністер рільництва Чент 
виявив у леѓіслятурі, що З то-
ѓо'по`датку мав повстати фонд 
і з нього вйтглачувалиб від 
шкодування власникам овець 
за кожну штуку, задушену 
псами. Цей внесок, він ска-
зав, поставив уряд на прось'бу 
стоваришення годівців овець, 
до котрого належать голо'вно 
ренчіарі. Проти урядового 
внеску і в обороні доброї сла 
ви псів піднялася гостра кри 
тика з усіх кінців посольської 
палати. Дехто пропонував за 
місць псів оподаткувати всіх 
вовкїгна- Піс Ривері. Легісля 
тура внесок відкинула. 

АЛЬКОГОЛЬ ПРИЧИНОЮ 
БАГАТЬОХ ВИПАДКІВ 

СМЕРТИ, 
Д-р В. YP3' професор лси-

хіятричного інституту в Ст. 
Лўіс, каже, що алькоголь спри-
чиняє смерть значно частіше, 
ніж це досі медицина запри 
мічувала. В часі своїх дослідів 
він ствердив, що коронер, 
себто урядовий лікар, що 
стверджує смерть людей, на 28 
випадків тільки пять ствердив 
як причину алькоголю, хоч 
фактично 28 випадків були 
спричинені пиянство. Профе-
сор Урз твердить, що алько-
голь у багатьох випадках ді-
лає дуже Підступно, і в той 
спосіб обманює навіть лікарів-
фаховців. 

МАЙЖЕ ПЯТЬ ЛІТ УЗЯЛО 
КАНАДІИСЬКІП УКРАЇНЦІ 

ВИРВАТИСЯ З СОВЄТІВ. 

На головні двірці в Торонті 
репортери стрічали українку, 
що приїхала з совєтської У-
країни. Є нею панна Олімпія 
Онищук, літ 21. котра верта-
лася з Великого Прутину, на 
Волині, до міста Барі, Онт., де 
її приїзду нетерпеливо дожи-
дали родичі. Цікаву приго-
ду розповіла представникам 
пр'еси ця українська дівчина з 
Канади. 

До Советів поїхала Олімпія 
з туристами ще 1931-го року, 
щоб відвідати своє рідне се-
ло. Поїхала, як натуралізова-
на канадійка, на старий росій-
ський пашпорт. Три місяці по 
своїм приїзді хотіла вернутись, 
але з уваги на це, що забула 
себе зареєструвати по свому 
приїзді як туристка, їй не хо-
тіли дати нового пашпортў на 
виїзд, зглядно домагалися за 
новий пашпорт $550 канадій-
ської валюти, яких Олімпія не 
мала. Пішли листи до батька 
в Канаду, щоб її видобув з 
совєтського „раю", а вона о-
сталася жити з ріднею на кол-
хозі. Життя її-було дуже труд-
не, бо мусіла тяжко працюва-
ти разом з іншими колхозни-
ками за марне удержання. Ви-1 

ѓод на такім колхозі нема, за-
бав ще менше, бо щоб почу-
ти радіо, мусіла йти дві милі 
на друге село, де знаходилося 
одно радіо на цілу околицю. 
Роки минали, виїзд був дале-
кий і вона вже втратила надію 
побачитися зі своїм батьком у 
Канаді. 

Тимчасом батько не `дарму-
вав. Вичерпавши' всі інші спо-
собй вирвати свою дочку з 

раю", він удав'ся д'о посла до 
Отави, Симпсона, з його ви-
борчого округа і а'ж 'той з О-
тави 'порушив дипльоматичні 
пружини в Лондоні f Москві. 
Щойно тоді комісарі випусти-
лн канадійку зі свого „раю" 
на пашпорт, що не коштував 
550 дол. Олімпія чується іца-
сливою, що знаходиться зно-
ву в Канаді. 

УКРАЇНЦІ ^ДОБУВАЮТЬ НА-
ГОРОДИ. 

На однім з недавніх шкіль-
ннх' п опѓисів в окрузі Иорк 
(Канада)' Першу' нагоро'ду1 ви-
грала панна Анна Ѓўменюќ за 
найліпшу гру на скр`ипці̀ . Вгі-
ступала вона разом з- іншими 
скрипаками1 в категорії' стйр-
ших скряпаків;' Другу нагоро-
ду в секції старших школярів 
добув теж українець, Л. Янко. 

ПОБИРАВ ЗА ПОЗИЧКИ 
560%. 

Суд у Монтреалі (Канада) 
засудив на $75 кари або три 
місяці арешту Елі Давидса, я-
кбму доказали, що він від по-
зичок побирав 560 відсотків. 
В однім випадку він одержав 
два доляри проценту за по-
зичку десятьох долярів на 
протяг від десятьох до пятна-
цятьох днів. 

ЗБОЖЕВОЛІВ З ЛЮБОВИ. 
До шпиталю у Варшаві при 

везли якогось Евѓена Оґалка 
з Ломянок, який залюбився 
в одній сільській дівчині, зна-
ній з уроди, і під впливом сво-
го щастя зісунувся з глуздів. 
По дорозі до Варшави кинув-
ся на людей, що його ескор-
тували, і побив їх. 

ДИТИНА ІЗ ЗРОСЛИМИ 
УСТАМИ. 

У Стокгольмі у шпиталі 
прийшла на світ нормальна 
дитина, яка мала зрослі уста 
так, що не могла відчинити 
губи. Губи були засклеплені 
болоною. Треба було зроби-
ти операцію, розрізуючи уста. 

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ДУХО-
ВЕНСТВА В СОВСТАХ. 

Російський часопис „Наш 
Путь" повідомляє про нові а-
рештування священиків у Со-
вєтах. В останніх місяцях за-
слано і розстріляно 10 свяще-
ників. Один із них, парох із 
Хабаровська,' Федір Міня, вмер 
голодовою смертю. 

ЩО МОЖНА ЗАБУТИ 
В ЮНІ. 

В англійському місті Гемп-
шір трапилась дивовижна і-
сторія. Годину після останньої 
фільмової вистави прийшла до-
дому до власника кіна одна 
молода пара, заявляючи, що 
вони забули в кіні дуже важ-
ну річ. Власник кіна вже спав 
і не мав охоти йти відчиня-
ти вночі кіна. Сказав, що мо-
жуть прийти вранці, бо коли 
ця річ там лежить, то ніхто 
вночі її не візьме. Тоді моло-
да пара призналася, що за-
була там тримісячну дитину. 
Справді між лавками в одній 
торбині спала дитина. Але вла-
сник кіна вніс скаргу до „Т-ва 
опіки молодю" на легкодушну 
молоду пару, що забуває в 
кіні такі дуже важні речі. 

АПАРАТ ДО МІРЕННЯ 
СМІХУ. , 

В англійському місті Мен 
честер пбребуває тепер цирк 
якого атракцією є не витре-
сбвані льви і Не акробати, але 
апарат до мірення сили і 
заучвости сміху. Винахідник 
апарату — один англієць. А 
параѓ складається з мікрофо 
ну, що получений із спеці-
яльним" рильцем, яке значить 
на ленті відхилення голос}ѓ, а 
рівночасно па другій ленті у-
тревалюедься звук сміху. Кож 
`ного дня перед мікрофоном 
цього апарату громадяться 
масово мешканці Менчесте-
ру, щоб за оплатою шилін-
га зареєструвати свій сміх. 
Звуковий, кружок з утревале-
ним сміхом коштує три ши-
лінги. Цей апарат приніс досі 
циркові коло 20,000 фунтів 
стерлінгів чистого доходу. А-
парат заінстальований у цир-
ку всього кілька місяців. 

THREE GENTS 

ЕТІОПІЯ СТАЛА „ІТАЛІЙСЬКОЮ", 
ЗАЯВИВ МУСОЛІШ 

РИМ. — Міліони італійців діждалися ДОБЃО о-
чікуваної хвилі, щоб вкінці почути від МусолІнія, 
що італійські війська лобідили та здобули для Іта-
лії Етіопінз. 

Подаючи через радіо відомість про заняття іта-
лійськими військами Адіс Абаби, столиці Етіопії, 
Мусоліні заявив, що коли йде про Італію, то для 
неї вже війна в Африці скінчена. 

. Італія задоволена. 
Мусоліні заявив далі, що етіопська справа му-

сить бути розвязана зараз, і то. в такий спосіб, я-
кий треба буде вважати остаточним. З хвилею, як 
Італія заняла Етіопію, вона не має більше ніяких 
претенсій, коли мова про заграничні кольонії. Во-
на задоволена з того, що тепер посідає. А тймса-
мим скінчилося те незадоволення, яке існувало в 
Італії' по світовій війні, коли то не дано Італії змо-
ги набути потрібні кольонії. 

Заспокоює Англію. 
Мусоліні підніс окремо те, що Італія не має 

ніяких претенсій до Єгипту чи до Судану, а тикі-
самим запевнив Велику Британію, що він не хоче 
нарушувати її кольоніяльних інтересів. Він теж за-
явив, що допустить і інші держави до користуван-
ня природнімй багатствами Етіопії. 

Говорив доволі лагідно. 
. ,. Вправді Мусоліні відгрожувався, що ‚італш-
ський нарід готов боронити своїх набутків'навіть 
ідучи проти цілого світа, то ті, що слухали 'його 
промови, стверджують, що. вона була держана ` в 
далеко лагіднішім тоні, як цього можна було на-
діятися. 

Каже, що Італія має грбшГЛ 
Вкінці Мусоліні запевнив тих ,̀ що думають, що 

Італія вже фінансово виснажена, що так, як Італія 
заскочила світ своїми побідами в Етіопії, так вона 
здивує незабаром цілий світ і своїми великими фі-
нансовими ресурсами: 

А ЛІҐА ДАЛІ ДУМАЄ ПРО — САНКЦІЇ. ` 
ЖЕНЕВА. — В Лізі Націй застановляються над 

тим, що їм далі робити з Італією. Кажуть, що вла-
стиво тепер нема що думати. Італія проголосила 
Етіопію італійською провінцією, значить, требаб 
пристосувати до неї безпроволочно — санкції. Тіль-
ки не знати, хто властиво буде придержуватися тих 
санкцій. 

БАДОЛІО НЕ БАЧИТЬ ВОРОГА. 
АДІС АБАБА (Етіопія). — До столиці Етіопії 

ввійшов начальний вожд італійської армії в Етіо-
пії, маршал Гїієтро Бадоліо, на чолі 30-тйсячної ар-
мії. В часі , як він із слізми в очах дякував офіци-
рам і жовнірам за їх хоробрість, літали над столи-
цето 50 італійських літаків. Коли американський 
кореспондент запитав Бадолія, чи він далі буде 
вести війну, маршал відповів, що всюди населення 
Етіопії приймає італійців з радістю, а етіопської 
армі нема, то і нема з ким воювати, бо нема — 
ворога. 

ПОСОЛЬСТВА ВІДІТХНУЛИ. 
АЦ}С АБАБА. — Найбільше натерпілися тут в 

останніх днях заграничні посольства, що були^ о-
стрілювані бандитами та шумовинням, що г.рабиЛи 
та палили столицю по відході е`тіопського' цісаг)я 
й ^ряДУ- Італійські війська, що вступили `Џб'`сто-
лищ, привернули відразу цілковитий' п.6ряд'6к '̀̀ 'ѓа 
дали охорону посольствам, особливо 'американ-
ському, що було майже без усяко? охорони. Щ 
СОВЄТСЬКІ ПИСЬМЕННИКИ ВЖЕ НАВІТЬ НЕ ДО 

СМАКУ МОЛОДЬ 
МОСКВА (Росія). — „Комсомольська ҐІравда" 

подає дискусію, яка велася на комсомольськім зі^іі 
на тему совєтської літератури і ‚совєтських.пйСЬ-
менників. З цеї дискусії виходить,.що мрлодь'ціл-
ком не є захоплена совєтськими. ли.сьм.еннйкамй. 
їй уже нудно читати совєтську літературу. Й О Р " 
на розхоплює по бібліотеках старих ррсш$і$йх 
клясиків і читає Чехова, Пушкіна,..Гоголя, щк^а$й-
ва, Щедрина, Льва Толстого. МоЛ.одь .̂не боялася 
сказати, що совєтські письменники. НЙ̀  щщхь ,Щ-
сати, що їх твори не відзеркалюють. життя, щД^ці 
письменники малограмотні. Вона теж сказала, ЩО', 
читаючи писання совєтських письменників, видно 
слова, а думки — нема. 

ХОЧУТЬ Б У † Й С И Л Ь Н И М И . 
КАТОВИЦІ (Польща). — При обході 15-літньоТ 

річниці польського повстання на Шлеську забрав 
слово відпоручник польського уряду,, генерал Р"йДз 
Сьміґли, і сказав, що властивим бажанням Польщі 
є стати — сильною. Мірилом приятельських.чи не-
прйятельських відносин у міжнароднім ЖИТ'ЃІ є J -
сила, казав польський ґен$рал. 1 тому не' диво, що 
Й польський нарід хоче бути сильним. 
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ПОЛЬСЬКІ АРХИЕПИСКОПИ 

ПРЕСТОЛ БОГІВ І СМІЛИВА ЛЮДИНА 

ВІДЗИВАЮТЬСЯ 
Українська старокраєва преса подає, що з при-

воду львівських трагічних подій, себто останніх 
демонстрацій безробітних, підчас яких убито кіль-
канацять осіб, видали львівські польські архиепи-
скопи відозву „до католицького суспільства". Само 
видання відозви не булоб нічим дивним. Воно бу-
лоб навіть похвальним ділом, якщо малоб на думці 
привернути спокій і звернути увагу робітництва на 
большевицькі провокації та не допускати до про-
ливу робітничої ќрови і непотрібного нищення гро-
мадського чи приватного майна. Та. польські архи-
епископи Теодорович і Твардовський тим не задо-
волились. Вони і ту трагічну хвилю використали 
на те, щоб заманіфестувати свій польський шові-
нізм та заграти на подібних до їхніх, шовіністичних 
почуваннях польського робітництва. І тому саме 
польські архиепископи не хочуть вірити, щоб „хо-
робрий львівський робітник" міг братися навіть 
„до нищення творів мистецтва, що є гордістю 
Львова, якого перед небагатьома літами робітники 
так хоробро боронили". Польські архиепископи 
відзиваються навіть у тій хвилі, коли на вулицях 
Львова гинули теж безробітні „греко-католики", 
до львівського робітництва ось як: 

„Ми памятаємо львівського робітника з днів 
облоги Львова; памятаємо його величній і само-
посвятний героїзм і памятаємо, як він кров проли-
вав для батьківщини, як голод і всякі терпіння пе-
реносив для добра спільної справи". 

Польські львівські архиепископи в безконечнім 
довірю до львівського робітника взивають його, 
щоб він „не працював на погибіль власну і своїх 
родин, щоб він, памятаючи свої героїчні боротьби 
і бої, не йшов навіть несвідомо на службу чужих, 
ворожих Польщі чинників". 

Далі польські архиепископи жаліють, що без-
діяльними стали ті вшехпольські діячі, що давніше 
звязували польського „робітника й малоземельно-
го з інтересами народу і батьківщини". Вони вка-
зують на потребу видвигнення нового й то такого 
ідеалу, що „потягнув би польського робітника так, 
як колись потягнула його оборона Львова". 

"̀`̀̀ -̀̂  Згадуючи за цю відозву, львівський „Новий 
Час" дивується, як це можливо, що у католицькій 
відозві католицьких архиепископів, виданій у та-
кій трагічній хвилі, не згадано ні одного разу за 
Бога, за засади Христової науки, а щоб замісць 
цього пригадувалося львівському робітникові тіль-
ки „оборону Львова" і „пролиту кров". А далі кін-
чить „Новий Час" свої завваги про польських архи-
епископів ось таким, польською цензурою ще до-
зволеним, скромним, але багатомовним запитом: 
„Цікаво булоб почути думку нашого станиславів-
ського владики про останню відозву львівських 
архиепископів"... 

Недавно подано було ра-
діом цікаву вістку, що після 
перерви, яка тревала вже 
кілька років, улаштовується 
нову експедицію на Мавнт 
Еверест, той, як його прозва-
но — маєстатичний „престол 
богів", .щоб попробувати ще 
раз і — як надіються — око-
нечно, досягнути його вершка. 

З цього приводу віденський 
публіцист Ґ. Фуртміллер ПО-
дае в однім із тутешніх жур-
налів інтересні подробиці про 
дотеперішні змагання всякого 
роду походів, виправ та екс-
педицій перемогти горду не-
доступність божесько-велича-
вого вершка Гімаляїв, з чого 
я для читачів „Свободи" ви-
брав таке: 

„Мавнт Еверест" — пише 
наш автор — та найближча 
неба точка землі, і наймогут-
ніший верх Гімаляйських гір, 
якого висоту обчисляють 
на 8,882 метрів, сьогодні ще 
повний гордовитої ' недосяж-
ности і проти найзважливі-
ших людських зусиль діста-
тись до нього. А три інші вср-
хи тут, що видвигаються у 
висоті понад 8,500 м., дожи-
дали їх переможця від часу, 
як в р. 1855 почались перші 
виправи на Пмаляйські верхи 
з пропамятною експедицією 
братів Шляґінвайт (це ні-
мецькі дослідники Індій та 
Азії, Герман, Адольф і Ро-
берт, які полишили монумен-
тальні твори про свої експе-
диції. — О. Г.). їм ось уда-
лось досягнути у групі Нан-
да Деві вершини 6,785 метрів. 
Десять літ пізніше В. Л. 
Джонсон зміг дістатись у 
групі Квелюн на три вершки 
досягаючи так уже вершини 
7,310 метрів, подвиг, якому в 
тій ґрупі майже дорівнував 
досяг д-ра Т. Г. Льонґштафа, 
що досягнув 7,134 метрів, ді-
ставшись в р. 1907 на вершок 
Трізуль. А у ґрупі Канчін-
джанґа переміг у р. 1883 внз-
начний альпіст д-р Ґрагам, 
досягнувши тут вершини 7,300 
метрів, що опісля в р. 1905 
спонукала згаданого вже д-ра 
Льонґштафа побити той ре-
корд, хоч наш дослідник кі-
нсць кінців не мав змоги по-
дати точних дат відносно до-
сягненої ним тоді вершини. 
Отак рекорд д-ра Ґрагама ли-
шнвсь на довгий час непере-
вищеннм, аж поки в р. 1909 
не почалась експедиція князя 
Абруцців, що на верхах Брід 
Пік у горах Каракорум до-
сягнув висоти 7,500 метрів, а 
притім закріпив ще один ре-
корд, а саме рекорд найвище 
розложеного обозу, бо екс-

педиційна дружина князя роз-
таборилась там рівно у висо-
ті, де число метрів 'було 6,860. 

А врешті в червні 1920 р. 
пороблено було оконечні за-
ходи відносно того, щоб по-
ладнати справу трохи ском-
плікованих перепон політич-
ного характеру, що давались 
відчувати досі з кожночасною 
виправою на верхи Гімаляїв. 
Оце ось щойно тепер Даляй-
Ляма дав дозвіл, який нашим 
експедиціям отворив дорогу 
через Тибет аж до самої гори, 
після чого,в січні 1921 р. у-
творився Еверестовий Комі-
тет. Оберляйтнант Гавард 
Беррі був призначений на 
провідника експедиції, і так-
само вибрано для допомоги 
чотирох, обізнаних з горами 
верховинців. 

І отак дня 28. червня можна 
було зазначити перший ўспіх. 
Удалось тут розложитися та-
бором у висоті 5,000 метрів — 
вище монастиря Ронґбук, — 
під спадистими стокам`и пів-
нічного Евересту. І повні зав-
зятої рішучости добирались 
члени експедиції до висот в.е-
ликанського ледового цар-
ства, поки на вершині 5,864 
метрів, не досягнули верху 
Рірінґ, з якого вид переконав 
їх про те, що найвища части 
на північно-східього хребта 
Мавнт Евересту є проходима 
І після того, як минув період 
вихрів, експедиція розклала 
знову табор, цим` разом на 
верху Лякпаля, у висоті 6,700 
метрів, а два дні пізніше те 
число дійшло до 7,010. І та-
ким чином наш розвідочний 
відділ простежив не тільки 
уожливу до переходу, але 
взагалі найкращу дорогу на 
вершину Евересту. Бо тепер 
виявилось без усякого сумні-
ву, що найближча експедиція, 
яка відповідно до постанов 
мала досягнути останніх вер-
шин, не зможе вже попасти 
на ніякі небезпечні манівці, 
коли буде простувати доли-
ною Ронґбук. 

І тимто доручення, з яким 
друга експедиція на Еверест 
— з початком року 1922 — 
спрощала англійську тернто-
рію, було: 

„При допомозі всіх можли-
вих засобів намагатися внко-
нати рішучий наступ на сам 
верх гори". 

Цим разом на чолі експедн-
ції стояв генерал Е. Ґ. Брюс, 
якого провід зазначився між 
іншим спасенним подбанням 
про кисеневі апарати, яких 
призначінням було уможливи-
ти мандрівцям змогу віддиху 
в надзвичайних висотах, до 

яких треба їм було' добива-
тися. ' ,0Д Ш 

Отак 16. травня експедиці'я 
вирушила з табору, і вже 25. 
вона досягнула нечуваної `ви-
соти 7,800 метрів. Але страш-
ливе зимно і ледовий вихор 
примусили наших мандрівців 
до небезпечного відпочинку. 
Небезпечного, бо видвиґнене 
Тут ними шатро було в кожну 
хвилю в небезпеці податись 
під напором прибоїв скаже-
ного орќану і враз з людьми 
полетіти стрімголов у незгли-
бимі пропасти довкола. 

І так, на жаль, сталося! 
Трагічну долю тієї експе-

диції вирішила катастрофаль-
на лявіна, що почала коти-
тися спадистими стоками, що 
вели в напрямі північного 
хребта Евересту. Тоді члени 
експедиції, майори Меллєрі і 
Зомервель, захоплені лявіною, 
покотились у пропасть, — у-
раз з верховинцями, приділе-
ними до експедиції, а яких 
було дванацять — причім у 
цілости згинуло сім членів 
тієї виправи на Еверест. 

Але вже два роки опісля, 
1924, лаштується новий на-
ступ на ледові регіони „пре-
стола богів", як кажуть ту-
больці довкола небосяжної 
гори. 

І знову здавалося, що цим 
разом експедиції вдасться до-
вершити її велитенського зав-
дання. Вже ось дня 4. червня 
члени експедиції Нортон і 
Зомервель — в попередній 
виправі Зомервель і Меллєрі, 
хоч і захоплені лявіною у 
опропасть, змогли якимось 
чудом уратуватися! — досяг-
нули найвищої, людиною до-
сі осягненої вершини 8,534 
метрів, не послугуючись до-
того ніякими кисеневими апа-
ратами. А наступного ранка, 
6 червня, Меллєрі та Ірвін пу-
стилися в дорогу на сам вер-
шок Евересту, і востаннє ба-
чив їх там член експедиції О-
дель у висоті 8,605 метрів. Він 
дивився на них якийсь час 
крізь далековид, поки важкі 
хмари не вгорнули всього о-
виду гори та ледви вже мрію-
чнх сілюет обох хоробрих 
мандрівців, що так відважно 
пустились добути найгорді-
шої, найбільш утаєної верши-
ни „престола богів". 

Це було в одинацятій годи-
ні рано. 

Але з цим за ними обома 
прапав увесь слід. 

Шукали їх довго цілих два 
дні, а врешті мусіли готови-
тнсь до повороту, бо зривався 
жахливий оркан, монзун, яко-
го шаліття на тих верхах не-
сло кожному єству певну 
смерть. 

І Одель почав сходити вниз. 
А тамті? 

їх угорнули важкі серпанки 
відвічної тайни Евересту. Бо-
жеська гора пімстилася на 
двох смертельних ествах,' що 
з гліібгн Прометейського по-
риву Людини взялись розсло-
нити світу її тричі утаєне об-
личчя". 

Стільки німецький публі-
цист. 

А ми додаймо: 
'Честь і слава сміливим ге-

роям життя, що слабими си-
лами смертної людини ва-
жаться наступати на таких 
велитів жорстокої і ` мертвої 
природи, як Мавнт Еверест, і 
не покидають думки леремог-
ти його грози і страхіття, хоч 
і знають усю трагіку дотепе-
рішніх зусиль! Бо може в то-
му і вся тайна справжнього 
геройства — не зражуватись 
невдачами, і боротись завзя-
то аж до оконечної перемоги. 

Справді: 4 
Чудове є творче зусилля 

‚людини, і тільки тоді ми 
справжні люди, коли люд-
ськими силами довершуємо 
надлюдського! 

Д-р Остап Грицай. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЦД. 
Анастасія Кочал, Джоліет, 

Ілл. — Новинка про о. Дуди-
кевича, якого не допустили до 
села Підгірки як „ряного мо-
сквофіла", походить зі старо-
краєвої газети. Дудикевичі є 
всілякі — добрі українці й мо 
сквофіли. Є їх кілька родин, 
а не одна. Але можливо, що 
є так, як Ви пишете, що о 
Дудикевич не є „кацапом". Як 
є так, як Ви пишете, то певно 
зявиться спростування і в кра-
євій пресі. 

ЩО ТАКЕ „АМЕРИКАНЕЦЬ"? 
На ііе питання дає відповідь 

„Ню йорќ Тайме" у редакцій. 
ній статті з 3. травня, реферу. 
чи два відчити про расовість 
людей: один проф. Боаса а 
другий Гутона. З тверджень' .,'. 
бидвох професорів виходить 
що властиво на світі нема чи-
стих рас. Бо кой вони навіть 
і колись були, то через без-
настанні вандрівки і підбої во-
ни так перемішалися, що по їх 
чистоті і слід загинув. Про-
фесор Боас каже, що люди 
зміняють свій вигляд, коли 
зміняють середовище. Модо-
ді покоління, які родяться на 
‚американській землі, дістають 
трохи відмінну форму тіла, ніж 
мали їх батьки: їх висота, че-
реп і лице трохи видовжують-
ся. Також зміняються вони 
трохи в поведінці і, наприклад, 
діти емігрантів знад Середзем-
ного моря, які, як знаємо, є 
горячого темпераменту і в ча-
сі розмов люблять ґестикулю-
вати руками, на американській 
землі зрівноважуються, забу-
вають батьківські звички^ ви-
махувати руками і починають 
поводитися' так як американці. 

Оба професори приходять 
до висновку, що тип амери-
канця можна описати такими 
прикметами: він не є ні бльон-
дин ні чорний. Він не є ні ні-
лець, ні айриш, ні француз, 
ні італієць, жид, чи бритієць. 
Він є чоловік, який є вплете-
ний' в американське суспільне 
середовище, який думає так, 
як його співгорожани про 
певні інституції, як теж про у-
ряд, мораль, честь, і який по-
водиться так як інші співгоро-
жани. По його ділах треба 
його судити, а не по вигляді, 
чи ґеоґрафічнім походженні. 

М. Кости шин. 

ЮНІСТЬ. 
Неначе голубка сумує, воркує, 
Згадає про юність, літа молоді; 
Що доля байдужно часом поглузує, 
Мов хвиля шалена по бистрій воді. 
Та хвиля женеться у синєє море, 
Де гульні безмежний широкий простір: 
А думка — хороше личенько пооре, 
До серця зажене гадючий докір. 
Про юність, про волю, садочок вишневий, 
Про весну — як щиро соловій співав, 
Про тиху розмову, про момент рожевий, 
Що минув, а слід той сірий пил припав, 
Припав, що й сердитий вітер не розвіє... 
(Хтож у сні побачить, що вогонь погас?) 
Запізно тужити, як личко змарніє, 
Бо в життю химерно міниться все час, 
Дні сонця, дні цвіту і надій рожевих, 
Весни золотої і благих щедрот. 
По них тяжкі труди, та й в умах сталевих 
В життю перелетить найбільше турбот. 

П. Булиґін. 

САНДУ ТА ШАНЌО 
(Образець з Етіопії). 

В Етіопії живе звірят-
ко, що зветься шікоко. 
Подббае на кертицю, а 
#сиве в скельних щілинах, 
йвичайно "`недалеко від 
води. Йому завдячую 
ізнайомство з понурим 
замком величезного вужа 
Санду. 

То було так. Я звичай-
но сидів на скелі, відки 
вважав на робітників, що 
працювали на плянтації. 
А в вільній хвилині нераз 
брав я льорнету й огля-
дав.ріку, в цьому місці, де 
вона випливає із чорної 
щілини та пливе між 
сірим, порослим мохом 
камінням. Коли я одного 
дня докладніше пригля-
дався прибережній скелі, 
побачив кілька гнідих зві-
ряток, що весело бавили-
ся. То були шікоки. 

Я забажав мати одно 
таке звірятко. Із Тасом, 
що ніс мою рушницю, ви-
брався я до того яру. Зві-
рятка повтікали, та одно 
Юсталося. Я застрілив $о-
Го% Звірятко перекинуло-, 

ся та впало' в довгу, вузь-
ку щілину між двома 
скельними камінюками. 
Тасо мусів злізти' ітуди 
та принести звірятко. 

— Ґета, я боюсь. Я пев-
но натрапив на замок 
Санду. 

— Що тобі приходить 
до голови? 

— Дуже смердить і ко-
сти довкола. 

Я зліз на діл. Справді 
з щілини смерділо страш-
но, в темряві білілися зві-
рячі кости. Як ми верта-
лися, Тасо розповідав: 

— Люди кажуть, що 
Санду й самичка дуже 
старі.' Живляться ослами, 
що їх оставляють карава-
ни. 

— Чому оставляють? 
— Ну, коли осел позди-

рае собі хребет, або зло-
мить ногу, то навіщо му-
читися з ним? Таж'осел 
то не мул — коштує всьо-
го два-таляри. 

Який тиждень після то-
го я стрінувся із Санду. 
ійшов я пізним вечором 

із старим Абачанакою і 
нараз почув жалісливе 
мукання молодого бичка. 
Кущі здовж дороги пото-
пали вже в півсўмерку. 

— Чуєш, Абачанако, па-
стух знову втратив одну 
штуку — мушу відправи-
ти того лінюха. 

— Тихо будь, ґета, ди-
ви... 

Абачанака вказав сво-
єю сухорлявою чорною 
рукою на баобаб, зпоміж 
густого гилля якого зісу-
валося грубе, сіре тіло. 

— Санду! 
Велитенський вуж го-

товився до могутнього у-
дару та вдарив бичка тяж-
кою головою у пахвину. 
Бичок перевернувся, од-
наче зараз піднявся, та 
вуж обкрутився йому дов-
кола тіла й помало став 
витягати його на дерево, 
якого пня держався хво-
стом. Ми підійшли ближ-
че. 

— Вуж зараз матиме 
його та розібє йому го-
лову до дерева. 

Чорний бик увесь по-
критий білою піною, вже 
не кричав, а хропів лише 
та даремне намагався 
впертись задніми ногами 
об . землю. Велитенська 

жива пружина немилосер-
но притягала його до де-
рева. Мязи бика не могли 
вже більше встоятися на-
тискові вужа та за хвили-
нку віддаль між ним і де-
ревом була всього кілька 
стіп. Я прицілився, щоб 
вистрілити у хвіст вужеві 
— бо голова вужа була 
під черевом бичка. Я по-
тиснув курок, та, в цюж 
хвилину вдарив мене А-
бачанака по руці, тому 
куля не вцілила. Я роз-
сердився. 

— Чи ти з глуздів зсу-
нувся? 

— Ти, гета,і не сердься, 
маєш усього одну патро-
ну в рушниці, а коли Сан-
ду зранити в хвіст, то для 
нього це дурниця, але не 
повинен іще вмирати, тай 
то не була- би добра 
смерть.для ^oйoвникa. 

Старий покірно поцілу-
вав засуканий ‚рукав моєї 
сорочки та взяв у рот но-
ву порцію тютюну до жу-
вання. Він говорив прав-
ду. Я сказав `прикликати 
людей, які забрали бичка, 
а сам із Абачанакою пі-
шов до ланів кукурудзи. 
Там ми собі посідали, 
щоби трохи погуторити. 

— Санду, ти старий о-

пришку, цим разом тобі 
не вдалося, — пробурмо-
тів Абачанака. 

— Відколи ти знаєш 
його? 

— О, вже віддавна... 
Дві кози вкрав він мені... 
Я знаю, що він забрав і 
Шанќо... Люди кажуть, 
що ЇЇ схопив леопард, а я 
кажу, що Санду... Він, 
він, я знаю. 

— Що це за Шанќо? 
—.Дівчина несповна ро-

Зуму, малпяча жінка, тиж 
знаєш її. 

Я справді знав Ѓі. Тому 
кілька місяців у місячну 
ніч пропала Шанќо, не-
вільниця окружного на-
чальника. То була дивна 
дівчина. Якийсь час вона 
дійсно була жінкою справ-
жньої малпи. Походила 
з околиці, де малпи схоп-
люють дівчат. І Шанќо 
схопила малпа й вона два 
роки була в неї. Як при-
падково знову опинилася 
між людьми, здичіла зов-
сім, драпала та кусала, не 
знала, що стид, що то 
жіночість. Канясмач Аба-
ба (начальник округи) 
купив її в родини за я-
кусь дурничку та^привів 
у наше село. Я старався 
довідатися щось віді̂ неї, 

якай жилося в нетрах, та 
вона не хотіла говорити. 

; Щойно як я їй подарував 
кусник мідяного дроту, 

. вона стала говорливіша 
і та сказала, що її перший 
чоловік, малпа, був зовсім 
добрий для неї, лише ча-
сом щипав ї'ї. Із Мідяного 
дроту зробила собі бран-
золєту, якою дуже ѓорди-
лася.' 

Коли я це все так зга-
дував, глядів мовчки на 
кукурудзяне море, що зли-
валося з мідяно-червоним 
небом. Нараз це море в 
деякій віддалі від нас 
стало ворушитися і спо-
між кукурудзи показала-
ся хмягка, погана голова. 

— Абачанако! — сказав 
я тихо та вказав ногою в 
напрямі голови. 
^ —Санду! — прошептав 
Абачанако. — Ходім до-
дому. Вже пізно. Крайня 
пора, щоб ти випив свій 
рум. 

Я постановив собі зни-
щити печеру грабіжниць-
кого вужа. Переказав до 
Аддіс Абаби, щоби мені 
прислали мішок стрільно-
го пороху й уложив во-
єнний плян. Люди Недо-
вірчиво дивилися на мої 
приготування. Ніхто не 

хотів іти зі мною до зам-
ку Санду. Одинокий Тасо 
пішов зі Мною. Він був 
із інших сторін і не бо-
явся так дуже чогонс-
будь. 

Як ми вислідили, то 
пара вужів не є дома, на-
сипали добру порцію по-
роху крізь щілину до пс-
чери, а самі з довжезним 
льонтом сховалися за ба-
обабом. Ми запалили 
шнур і за хвилиночку роз-
дався страшний гук, що 
відбився голосним відго-
моном об скелі. Ми зій-
шли на діл. Отвір печери 
розірвало зовсім, дорога 
до печери стояла отво-
ром. Довкола лежали зві-
рячі кости, черепи, роги. 
В одному куті лежав не-
величкий роздавлений 
людський череп, а посс-
ред купи поломаних і 
брудних костей вилиску-
валася мідяна бранзолєт-
ка. 

Тут знайшла смерть 
бідна Шанќо, чорна жін-
ка малпи. 

У школі. 
— А на жінці всіх днів прн-

йде день страшного суду... 
— Прошу пана професора, 

а чи в той день не будемо ма-
ти науки?... 

-.-- ,.. -. . ______ _______________ ___________________ 



Ч. 106, 

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ЧУЖИНЦІВ 
ДИСКУСІЯ. 

у приготованій дискусії взя-
ли участь 8 осіб, між якими 
були представники чужинець-
Ких газет, представники допо-
огоннх організацій та конгрес-
менка Кароліна О'Дей. 
Конгресменќа О'Дей говори-

ла про можливість ухвалення 
конгресом протичужинецьких 
законів. У конгресі часто бу-
вае, то конгресмени навіть не 
знаќ̀ ть про те, проти чого чи 
Зіі що вони голосують. Тільки 
чўині виборці, що не тільки 
слідять за діяльністю своїх 
представників, але й дають їм 
про це знати, можуть заставля-
тн конгресменів та сенаторів 
голосувати так, як нарід хо-

— т 
ред людей зчинився страшний 
переполох, бо „рейд" зробле-
но в ночі, коли всі спали, ко-
ли люди були розібрані (це 
було літом). Агенти вломлю-
валися до хат, витягали лю-
дей, били. Арештовано тоді 
606 осіб. Покзалося, що між 
арештованими було багато а-
мериканських горожан. Інші 
були негорожани, що мали 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 7-го ТРАВНЯ 1936. 
_ , — , — 

че. 
Інші бесідники на основі 

своїх досвідів додавали при-
чннкіі до виводів референтів. 
Один чужинець, наприклад, 
обчисляв, які податки він пла-
тнть безпосередні, а які посе-
релиі, та додав цікавий факт, 
що чужинці, які ще не стали 
горожанами, далеко частіше 
купують нерухомости, як го-
рожани. 

При загальній дискусії, в 
котрій брали участь гості на 
салі, один бесідник (подав, 
скільки професій заборонено 
управляти" чужинцям без го-
рожанства в стейті Ню йорќ. 
Повна ліста виносить 40 звань. 

Інший бесідник показував 
недоречність домагання відо-
слати назад до краю їх похо-
дгкеиня всіж чужинців. Чи 
представляють собі ці проек-
тодавці, що коштувалочби ві-
дослати всіх чужинців, скільки 
кораблів треба на це наняти, 
скільки часу це забралоб? 

Один бесідник звернув увагу 
на важний факт, що при роз-
ділі допомоги дуже часто не 
можна відділити чужинців від 
горожан. Допомогу дається 
батькові. Батько може бути 
чужинцем, але його діти й жін-
ка американськими горожана-
мн. Відмовити допомоги бать-
кові-чужинцсві значило би від-
мовити допомоги жінці-горо-
жанці та дітям горожанам. 

Дискусія була свобідна для 
всіх, та, не знажаючи на те, 
що на салі `було три сотки го-
стсй, ніхто не виступав за про-
екти американських патріотич-
пих організацій^ізислати з кра-
ю чужинців, відобрати їм ро-
боти або позбавити їх права 
допомоги. "S 

ВІД ПРИМУСОВОЇ РЕЄСТРА-
ЦП ДО ПОЛІЦІИНОІ 

СИСТЕМИ. 
Йому на поміч станув між 

іншим сенатор Дейвис з Пен-
силвенії, котрий знов хоче 
додати до іміґраційного зако-
на постанову про обовязкову 
реєстрацію чужинців. Сенатор 
Дейвис каже, що він робить 
це в інтересі самих чужинців, 
з котрих багато хотіли би ма-
ти оборону перед можливими 
допитами людей за те, чи во-

право на побут у краю. З не- н и пРи бУл и тУт легально. Од-
правних чужинців, яким нале-Іначе т а к и й з а к о н відразу по-
жалася депортація, серед fin ^ в и в би в невигідне поло-

II. 

КОНФЕРЕНЦІЯ 
ІМІҐРАЦІЙНОГО 

В СПРАВІ 
ЗАКОНА. 

В обідовій порі-редактори й 
видавці чужинецьких г'азет 
влаштували конференцію про 
міграційний закон. 

Підчас цеї конференції уча-
сники передовсім поінформу-
валися про стан теперішнього 
закона та про його викону-
баќня. Показалося, що доне-
давна ще в виконуванню обо-
Віиуючого тепер закона захо-
дили грубі надужиття. За о-
бовязуючим правом імігран-
та, ню має бути депортова-
внй, мається його арештувати 
тільки на основі варанту, себ-
TfJ заприсяженого зізнання, 
іміґраційного урядника. Тим-
часом в Америці завелася бу-
ла практика арештувати іміґ-
ранта, 'проти котрого хтось 
зробив донос, без варанту. 
Держати його в вязниці без 
права зносин з родиною, при-
итслями й адвокатами, ба на-
в'ті. бити й "мучити його вся-
кими способами до того ча-
'̀асу, поки він не признається 

До поповнення якбгось ўчин-
КУ. за який належиться де-
чортація. 

Пару літ тому в Дітройті 
'міграційні урядники справи-
л" бу.ж серед іміґрантів ма-
сову облаву. Хотіли зловити 
безправно перебуваючих чу-
жинців. Оточили в ночі масо-
ю федеральних агентів цілий 
б-іьок камениць і стали ареш-
ђ'вати всіх без розбору. Се-

60 
арештованих знайшли одного! 

Теперішній іміграційний у-
ряд поклав цим незаконним 
практикам кінець. Він став 
держатися . твердо обовязую-
чого закона. Одначе при ви-
конуванню закона показалися 
поважні недостачі закона. Ча-
сто людей, що повинні бути 
депортовані, не можна було 
депортувати через преріжні 
правні ключки. З іншого бо-
ку, виконуючи закон, треба 
було часто розділювати роди-
ну, висилати батька в один 
край, матір в інший, а дітей у 
ще інший. Закон був законом, 
і уряд обовязаннй його вико-
нувати, хіба що конгрес по-
старається змінити закон. 

Конгресмен Кер і сенатор 
Кулидж внесли в конгресі 
проект нового іміґраційного 
закона, що спирається на 
цьому досвіді іміґраційного 
уряду та має на ціли зарадити 
нелюдяностям, що виходять з 
виконування обовязуючого 
гелер закона. 

Проти цього проекту висту-
пив сенатор Рейнолдс. Сена-
тор Рейнолдс говорить як 
представник патріотичної ор-
ґанізації „Крусендерс" та хо-
че іміграційний закон повали-
ти за всяку ціну. Він не пода-
ється навіть ‚перед загрозою 
обструкції („филибостер"). 
Він домагається вислання я 
краю всіх чужинців, бо, мов-
лявг це відразу розвяже без-
робіття. 

ження людей, які не можуть 
податися на таку реєстрацію, 
бо вони не можуть доказати 
лєгальности свого приїзду до 
Америки. Як є такі люди,' що 
хотілиб мати докази, то закон 
евентуально міг би дати їм 
право реєструватися добро-
вільно. 

Одначе всяка реєстрація, 
хочби обмежена, це вступ 
до більше й більше загальної 
реєстрації. Остаточно вона 
певно довелаб до реєстрації 
всіх людей у Злучених Дер-' 
жавах, а така реєстрація від-
далаб людей у повну владу у-
ряду. Якби люди мали реє-
струватися й подавати при 
тому відтиски своїх пальців 
до одного центрального у-
ряду, то цей уряд відразу 
отворив 'би у Вашингтоні 
для кождого відповідну теќў 
(„файл", „досіє"), у котру 
складалось би всі дані про 
цю людину. Хто написав би 
до уряду якийсь лист, якийсь 
донос, хто післав би якийсь 
витинок з газети, якусь сплет-
ню, все це знайшлосяб у тій 
теці. Уряд не робив би поки-
що з таких донесень ніякого 
вжитку, та це не булоб для 
даної людини благословен-
стом, а якраз нещастям. Уряд 
витягав би всі ці реєстри то-
ді, колиб ця людина ввійшла 
в якусь колізію з законом. 
Тоді виходили би проти нед 
всі ті листи, донесення, доно-
си, правдиві й неправдиві. Всі 
вони свідчили би проти неї, 

дарма, що вони не були роз-
сліджені й стверджені 

Через те можна нині зовсім 
певно сказати, що якби уряд 
мав у своїх архівах відтиски 
пальців або хочби тільки ре-
корди всіх людей, населення 
краю знайшлось би в руках 
урядової касти. Урядники 
могли би тоді в'итягати проти 
всякої людини реєстри та за-
ставляти всякого робити слі-
по волю урядників у всякій 
справі, без огляду на те, чи у-
урядники мають право, чи не 
мають, чогось домагатися. 
Такий закон був би початком 
поліційної системи в Аме-
риці, яка поклала би з часом 
край усяким політичним ' і 
приватним свободам у краю. 

Отце є причини, що за-
ставляють деяких людей сум-
ніватися, чи варт попирати 
новий іміграційний проект, 
якщо до цього має бути до-
лучена постанова про приму-
сову реєстрацію хочби тільки 
частини населення (наприк-
лад, чужинців). Є люди, які 
кажуть, що на випадок, якби 
сенатор Дейвис не хотів від-
ступити від свого шкідливого 
проекту, то не варт наставати 
на переведення іміґраційного 
проекту Кера-Кулиджа. 

Між приявними редактора-
мн були теж люди, які дума-
ли, що сенатор Дейвис може 
дати переконатися про шкід-
ливість проекту про реєстра-
цію, коли представники часо-
писів, клюбів або навіть о-
кремі виборці дадуть йому 
про це знати. 

Треба всім приятелям іміґ-
ранта, натуралізованого і не-
йатуралізованого, дбати за те, 
щоб конгрес ухвалив імігра-
цінний законопроект Ќера й 
Кулиджа без небезпечних і 
шкідливих додатків. 

(Далі буде). 

УВАГА! j 0 $ ІШІМЕРТОН, ПАЛ 
УКРАЇНСЬКЕ ЖІНОЧЕ СЕСТРИЦТВО 

: :: : улаштовує``:—-:; : 

УВАГА! 

І 

З З Г ДЕНЬ МАТЕРИ Г^Ш 
І відіграє представлення в трох діях 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО1PABHR (MAY) 1936 РОЮЃ 
В ГАЛИ ЦЕРКОВНІЙ. 

Початок в годині 8-мій ввегір. — Вступ 25 ц., діти 10 ц. 
Першу дію „СИРІТКА" з декламаціями відоірають діти. 

Других дві дії, під назвою: „ЛИХО БЕЗ ЖІНКИ" і „ПИЛЬНУЙ 
СВОЄЇ ХАТИ", відограють старші. 

Просимо всіх, як своїх так і дооколичних громадян, прийти 
на це представлення. — Комітет. '.06 

Моє щастя. 
— Моя жінка все перебиває 

мене в половині речення. 
— То ти маєш щастя, що аж 

так довго можеш говорити. 

3 ПОЗІР! КЛІВЛЕНД, ОГАЙО, І ОКОЛИЦЯ! ПОЗ№!В 

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ 14 СОЮЗА УКРАЇНОК 
прн співу части Сестри цтв, Братств 1 Товариств 

місцевих І позамісцевих 
: :: : відбудеться : :: : 

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТО ДЕНЬ МАТЕРИ і 
І ПОСВЯЧЕННЯ ДВОХ ПРАПОРІВ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1 9 3 6 РОКУ 
Свято розпочнеться в год. 9-тій рано, де всі Брат-

ства і Товариства місцеві і позамісцеві прийдуть зі 
своїми прапорами до У. Н. Дому при 14-тій вул., а 
потім походом підуть до церкви св. Петра і Павла при 
Калидж вул., де буде посвячення обох прапорів. По-
хід всіх Братств і Товариств рушить до У. Н. Дому, 
де розпічнеться святочний концерт в день матери. 

На концерті будуть виступати хори 1 промовлятимуть мі-
сцеві бесідники. По концерті „БЕНКЕТ і БАЛЬ" до пізної ночі. 

Запрошуємо всіх українців і українок до співучасти. 
106 Комітет. 
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Л 
УВАГА! БЕЙОН, Н. ДЖ., 1 ОКОЛИЦЯ! УВАГА! FN 

СВ, ОСЬМИДНЕВНА МІСІЯ 
в українській католицькій церкві Успення Пречистої Діви 

24-30 ІСТ 25-та ВУЛИЦЯ, БЕИОН, Н. ДЖ. 
під проводом Впреп. о. Максима Маркова, Чина св. 
Василія Вел., та при участи Впреп. Духовенства з око-

личних парохій зачнеться 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1 9 3 6 РОКУ 

в годині 7:30 ввечір 
і буде тривати цілий тиждень, до неділі 17-го травня. 

Всіх українців з Бенон і околиці щиро просимо взя-
ТИ у ч а С Т Ь В ОТСІЙ ОСЬМИДНЄВНІЙ СВ. МІСІЇ. ' 1 0 6 , 8 

' о. Олексаидер Павляк. 

НА ПОМІЧ ЛЕМШЦИШ. 
Елизабет, Н. Вџ. На лісту 

ч. 1-2-3 „Оборони Лемківщи-
ни" зібрано $37. Зложили по 
$2: В. Левчик, о. ЧаплинськиА; 
по $1: В. Ґрега, М. Литвин, К. 
Качуряк, Марія Турило, М 
Корнас, С. Корнас, Ґарбов-
ський В., Процак М., Сенько І., 
Налепа Г,, Світич І., Алексан-
дер О., Р. Слободян, Фецула 
М., Я. Красновський, Ядлов-
ський М., Василак В., Лисачок 
Марія, О. Світлик, Яблонський 
Г., Луняќ Т., А. Смит, Щерба 
Т; по 50 ц.: М. Балщ Ми-
лянка Ткач, І. Пирдза, М. На-
пованець, М. Матлага, М. Гу-
дак, Т. Федош (ст.), Шубяк С, 
Шубяк Анастасія, М. Гелей, 
Анна Сокира, Зелінка І., С. 
Суддя, М. Сохорський, М. 
Байко; по 25 ц.: І. Курява, Ан-
на Личатин, Марія Ріжко, Ан-
на Бобер, М. Іванів, А. Зияк, 
Домниќ (італієць), В. Мазу-
рик, М. Либа, Г. Пайкош, Д. 
Тхір, Анастасія Заканич, Я. 
Шубяк, О. Зизяк. 

Збіркою занялися: Г. Нале-
па, І. Пирдза, І. Сенько, А. 
Смит, М. Личатин. 

Джерзі Ситі, Н. Дж. На лі-` 
сту ч.71 зложили: А. Ікало-
вич $1.25; А. Кўлич, Ю. Шмай-
да, М. Журавецька пѓо 25 ц. 

Збіркою занялась А. Ікало-
вич. 

Збірки вислано до п. І. Бо-
рисевича, касієра „Оборони 
Лемківщини". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
ГАМТІ'АМК, МІШ. Топ. їм. Маркіянл 

Шашксіімча, вЦ. 94, повідомляс своїх члс-
нів і члениць, що місячні збори підбу-
луться в неділю, 10. травня, в голнні 1-ій 
ПОООДУДНІ, в Укр. Хаті, 22-10 ґрсйлінг вул. 
Просимо всіх членів прийти, бо часмо ба-
гато важних Справ до полагодження. — 
В. Туркевич, прсдс; О. Курочка, к а с ; 
І. Курчаќ І Д. Васько, секретарі. 

ДІТТОПТ, МІШ. Тов. Запорозька Січ, 
від. 75, повідомляс свох місцевих і поза-
місисвнх членів, що збори відбудуться в 
неділю, 10. травня, в годині 1-шій попо-
лудні, в гали Горож. Ќлюбу, 3464 Сікат 
вул. Просимо членів прийти на ці збори, 
бо масмо дуже важні справи до полаго-
джсння, а передовсім справа посвячення 
площі під будову дому У. Н. Союза на 
Вестсайд. Звертаємо увагу членам, щоб 
прийшли на ці збори, бо котрий член не 
буде на зборах буде карзнин 5 д -а-. -. 
Таку кару ухвалили минулі збори. Проси-
MO ТИХ Р О Д И Ч І В , ЩО ММЮіЬ А ЇМ, щ о 
ралнсь вписати їх в члени У. Н. Союза, 
бо у нас с багато таких родичів, що 
тримають свої діти по чужих асекураціях, 
а до свосі бояться вписати. Чи амери-
канські асекураціі може ліпшу користь 
дають, як У. Н. Союз? — Стефан Миха-
люк, предс; їв. Слупецький, к а с ; В. Та-
рас, сскр. 

НЮ ПОРК. И. И. Тов. .‚Зоря", від. 
50. повідомляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 9-го травня, 
в годині 7:30 ввечір, в У. 11. Домі, 217-
219 Іст 0-та вул. Просимо членів прийти 
на означений час, бо масмп багато важ-
mit справ до вирішення. Також напомн-
насмо довгуючнх членів яирівнлтн свої 
за.ісг.іости. — Е. ПарннцькиЙ, сскр. 

МЕНВІЛ. Н. ДЖ. Тов. їм. Т. Шсвчсн-
ка. від. 349, повідомляє членів, що мі-
сячні збори відбудуться ІО-го травня, І 
годині 2-гій пополудні, в Ліберті Гали 
— Ілько Шсгсра, прсдс; Дмитро Феднна, 
кас: II. Лісний, сскр. 

ВЕСТЧЕСТЕР, Н. П. Тов. Згода, від. 
210, повідомляс своїх місцевих членів, 
т о місячні збори відбудуться в неділю, 
10. травня, в годині 2-гій пополудні, п 
галі Троѓс Неќ Демократіќ Ќлоб, 2К6І 
Істерн Волевард. Всі члени повинні прий-
тн па збори, бо буде справрздания з ба-
лю. Хто мас тіксти, щоб приніс на збори. 
Будемо приннмати дітей І старших до 
Тов. Згода і У. Н. Союза. Мспрняпннй на 
зборах член підлягас карі згідно з ухва-
лою Тов. Згода. — Секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. їм. Дм. Вітов-
СМСОГО, від. 375, повідомляс всіх своїх 
членів, що місячні збори відбудуться в нс-
ділю. 10. травня, в годнні( 12:30 попо-
лудні, в домі Горожан, Н47 Н. Фрснклін 
вул. Просимо всіх членів прийти на ці 
збори точно па час, бо масчо важні спра-
вн до полагодження. ДовгуючІ члени, ко-
лн не прийдуть на ці збори, або не вн-
ріниають своїх лазеглостеи, будуть су-
спендовані. — Я. Лежняќ. 

ДІТРОПТ. МІШ. Тов. їм. Івана Франка, 
від. 146, повідомляс, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 10. травня, в 1-шій 
годині пополудні, в льокали Української 
Школи. 12172 Джезсф Кемп. при Карпси-
дср вул. Просимо всіх членів прийти, бо 
масмо важні справи до полагодження. 
Обговоримо справу товариського 25-літ-
нього ювилею, посвячення прапорів І Ін-
ші справи. — П. АндрушкІв, секр. 

ДІТРОПТ, МІШ. Тов. У. Н. оСюза, від. 
292, подас до відома всім своїм членам, 
що з^ори відбудуться в неділю, 10. трав-
ия. в годині 12:30 пополудні, в гали пз-
рохіяльній при Кліперт І Едвлрд вул. На 
ці збори мусять прийти всі члени, бо ма-
смо дуже важні справи до полагодження. 
Прийшла весна І все оживас, так само І 
Союз мусить віджити. Хай кождий член 
постановить собі, що протягом місяця 
травня приєднає одного нового члена, 
старшого чи дитину. Ану, хто перший 
буде? Поважані члени старайтеся плати-
ти точно вкладки, як за себе так І за ді-
тн. — Іван Форись, предс; Ілія Аидру 
севнч, кас. Петро кізел, секр. 

НЮ ПОРК. Н. П. Від. 204 повідомляс 
своїх членів, що збори відбудуться в йу-
боту, 9-го травня, в годині К:І5 ввечір. 
в гали укп. пралосл. громади, 334 Іст 
14-та вул. Востаннє напомниаємо тих чле-
иів. котрі все залягають з п.іаченням 
членських вкладок, щоб на тих зборах 
вирівналн, бо в противнім разі всі довж-
ники будуть в місяці травні суспендовані. 
Члени, котрі не мають Іще тікстів на 
баль нашого відділу, є обовязані для них 
приплачені тікети на тих оборах псрсбра-
ти. — Сокальчук, предс; Близнак, сскр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. Мир, від. 324, 
повідомляс, ощ збори відбудуться в субо-
ту, 9-Іо травня, в домі Укр. Громади на 
23-тІЙ І Вравн. Початок в 8-мІЙ ѓод. влс-
чір. Обовязком кождого члена є на цих 
зборах бути. — Гр. Гонта, прсдс; П. 
Максимович, кас; Мих. Туркот, секр. 

ФІЛЯДЕЛФІЯ. ПА. Повідомляємо всіх 
членів Ьр. св. Василія, від. 339, що місяч-
ні збори відбудуться в суботу, 9-го тпав-
ня, в 5-тій годині пополудні, в домі Уир. 
Громади, 3322 Порт Лаврснс вул. Просн-
мо всіх членів прийти на означений час, 
бо масмо влжиі справи до полагодження. 
Уряд відділу подас до відома всім дов-
ГУЮЧММ членам, що на другий місяць буде 
піврічна контроля, отже Щоб довгуючі 
члени прийшли на бзори й внріиналн свої 
Л'інѓи. Коли .кмітуючий член не сповнить 
своїх приписаних обовязків, такий член 
буде суспендований. Пригадуємо батькам 
членам У. Н. Союза, котрі Іще дотепе 
Не чають своїх дітей записаних в У. 
Союзі ДО молодечого департаменту, хай 
мпішуть зараз, бо ніхто не знає, що кого 
завтра чекає, ому просимо батьків І ма-
терсй, щоб вписали свої діти в члени мо-
лодечого департаменту У. Н. Союза. — 
Іван Соорка, Маќс, предс; Іван Сорока, 
Мих., кас ; Олекса Діорка, секр. 

'й': 

СИРАКЮЗ. Н. П. Тов. Укр. Січ, від. 
2X2. повідомляє своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 10. травня, 
в годині 2-гій опполудні, в У. II. Домі. 
Обовязкоч кождого члена є прийти на 
збори, бо маємо багато справ до вирі-
шсния. ДовгуючІ члени мають внрівнати 
свої залсглости, бо в противнім разі бу-
дуть суспендовані. За кличем У. Н. Союза 
мусимо на місці подбати, щоб наше То-
взристпо Січ зросло в члени, фінансово, 
як рівнож посилити працю народиш за-
гально. — І. Пігуляк. голова; П. Танл-
сишии, к а с ; І. Лесюќ ‚сскр. фін.; Г. 
Туркевич, рек. секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. Повідомляс членів Бр. 
Сош. св. Духа, від. 237, що звичайні мі-
сячні збори відбудуться в неділю, ІОто 
травня, в годині 2-гій пополудні, в У. Н. 
Домі. Просимо членів прийти на збори 
на означений час. — Григорій Стсців, 
сскр. 

АПРОНДЕКВІТ, Н. И. Товариство їм. 
Тараса Шевченка, від. 2Н9, повідомляс 
своїх членів, що збори відбудуться в 
неділю. ІО-го травня в 2-rift годині по 
полудні в Українській Гали на Порт Гуд-
мЬн. Просимо членів прийти на збори на 
означений час, бо маємо важні справи 
до полагодження. — Н. Головка, секр. 

ЧЕСТЕР. ПА. Збори Тов. їм. Тараса 
Шевченка, від. І5Ь. відбудуться 10-го 
травня, В годині 1:30 пополудні після но-
вого часу. Масмо дуже важні справи до 
полагодження. Обовязком усіх членів с 
бути приявними на зборах. — Н. Мулср, 
прсдс. 

КЕМБЕЛ, О. Тов. Сокіл, від. 218, по-
відоч.іяс своїх місцевих і позамісцевих 
членів, що збори відбудуться 10-го трав-

ій пополудні точно. Збо-

Від. 2Я0. CKPEHTOH. ПА 
своїх членів, що місячні збори відбу 
дуться в неділю, 10 травня в годині 2 
пополудні в Укр. Гор. Ќлюбі. 414 7-ма 
ўлиця. Просзічо членів, щоб прийшли на 
час, ДовгуючІ члени, щоб вирівналн свої 
залеглости. — Р. Рубльовсьнй, сскр. 

ия. п годині 
рн перенесені з тої причини, що 17-го 
травня відбудеться посвячення американ-
ського прапора. Кождий член мас бути 
причиннії на цих зборах. Член, котрий не 
буде на зборах без важних причин, пла-

повідомляЄі т и т ь кару згідно з ухвалою товариства. 
Н. КорецькиА, предс; Стефан Стаху-

НЮАРК, Н. ДЖ. Тов. їм. Мих. Гру-
шсвського, від. 219, повідомляє пс{х 
своїх місцевих І позамісцевих членів, 
що місячні збори відбудуться в суботу, 
9 травня 1936 року точно в годині Н-міЙ 
впсчір в Гали укр. прав, церкви, 179 
Корт вул. Просимо членів прийти на час 
І поплатити свої окладќи, щоб неспіз-
нятись з висилкою розмету до головної 
каси У. Н. Союза. Подаємо до відома 
всім членам, що членські вкладки кож-
АНЛ мас платити на зборах кождого мі-
сяця. Цього місяця будемо приннмати но-
вих членів без оплати вступного. Мас-` 
мо важні справи до полагодження. — Гр. 
Дорошенко, прсдс; М. СоколовськиГі, кас ; 
А. Мудровський, фін. секр. 

ШІКАГО. ІЛЛ. Тов. їм. Т. Шевченка. 
ВІД. 176. повідомляс всіх своїх місцевих 
і позамісцевих членів, що місячні збори 
відбудуться 11-го травня, в годині 7-мій 

ра, кас ; Михайло Ткачишин, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Бр. св. Стефана, від. 
221. повідомляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 10 травня, в 
годині 12-тій в полуднє, в салі церков-
нііі при Оќлен і Раис вул. Просимо всіх 
членів прийти на збори, а особливо напо-
минасмо довгуючнх членів, щоб спллчу-
ва.тн свої донѓн. — М. Барабаш, прсдс; 
Д. Кузьма, кас; Т. Шпікула, секр. 

РОЧЕСТЕР. Н. П. Тов. Зап. Січ, від. 
367, повідомляє свох членів, що місячні 
збори відбудуться у вівторок, дня 12-го 
травня, в годині 7-мій ввечір. На ці збо-
ри кождий член мас прийти, бо маємо 
важні справи до полагодження, як також 
кождий член мас принести свої вкладки на 
кожні збори, бо секретар не буде брати 
вкладок по зборах. Тому просимо гімя-
татн І вирівнювати свої вкладки кождого 
місяця, або будете суспендовані. — Анто-
нів, сскр. 

ГВАПТСТОН. Н. П. Тов. Просвіта. 
від. 129, повідомляє, що збори відбудуть-

суботу. 9-го травня, в годині 8-мІЛ в гали церковній. Кождий член і ся 
обовязаннй прийти на збори І инрішілтн, ввечір^ в домі М. Барана, }А 
свої довги до братської каси, бо' згідно' Еве. Просимо, щоб всі члени пирйш.ін на 
І статутом буде суспендований. — С. { иі збори, бо маємо важні справи до по-сус 

Джердзевич, предс;' П. Бабяк, фін. сскр. 
С. Дачишин, рек. сскр 

лагодження. Непркявннй член заплатить 
кару згідно зі статутом. — М. Баран, 

М. Дзярський, предс. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. Повідомляємо ВСІХ ч.іе-. 
нін Тов. їм. ві. Франка, від. 334, що 
місячні збори відбудутьс яв неділю. 10. 
травня, в годині 12:30 пополудні, в У. Н. 
Домі на другім поверсі. Просимо всх 
членів прийти на- збори, бо масмо важні 
справи до полагодженіія. Довгуючим чле-
нам пригадуємо, щоб внрівиали свої за-
яеглости. бо в противнім разі будуть су-
спсидоваиі згідно зі статутом. --— М. За-
дорецькнй, предс; С. Морозович. секр.-
к а с ; М. Шмігельський, рек. секр. 

САВТПОРТ, КОНН^ Тов. їм. Тараса 
Шевченка, від. 84. подас до відома всім 
місцевим і позамісцевим членам І члени-
цям. що звичайні місячні збори відбу-
дуться в суботу ввечір, 9-го травня, в 
Народнім Домі. Просимо всіх прийти иа 
час і справи полагодити, а иайважніше 
платити свої місячні вкладки, бо иа квлр-
тальнім засіданню рішнео, щоб не ходити 
по хатах І гроші взирати. Отже хто не 
заплатить переді 23-тим ксгждого місяця, 
буде суспендований. — Петро Дуд"0 , 
секр. 

РОВЕЯ, Н. ДЖ. Тов. Згода, від. 294, 
повідомляє своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 9-го травня, в го-
дниі 8-мій ввечір, а церковній гили на 
Ґренд Еве. Просимо всіх членів прийти иа 
означений час, бо маємо важні справи 
до полагодження. — Заряд Тов. 

КЛІФТОН. Н. ДЖ. Тов. кУраІнська. Січ. 
від. 182, повідомляє, що звичайні збори 
відбудуться я неділю, 10. травня, в годині 
2-ПЙ пополудні, в гали парохіяльиій, 45-
47 Говп Еве.. Пасейк, Н. Дж. Маємо тов. 
справи до полагодження, тому обовязком 
Довгуючнх членів напоминаемо, щоб прий-
кождого члена t бути приявним иа зборах, 
шли І вирівналн свої залеглости, бо Іиак-

успендовані. 
предс; Г. Яськів. секр. 

В ПАМЯТЬ ТОГО, ЩО ЗАПОВІВ 
УКРАЇНІ -- РОЗВИДНЯЮЧИЙСЯ ДЕНЬ 

КОВТСВІЛ, ПА. Тов. їм. Б. Хмсльинць-
кого, від. 248, повідомляє, що звичайні 
збори відбудуться 10-го травня, зараз по 
Сі. Б'.'ЖІй, в гали церковній прн Чалії 
вул. Просимо членів прийти иа збори і 
внрівнати свої залеглости, бо каса не 
всилі висилати вкладок за довгуючнх члс-
нів. — Мих. Пик, предс: Миж. Кобилян-
ськнй, кас; Панько Турчин, сскр. 

СТАРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО К О № Т У НАЦІОНАЛЬНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ МСТА НЮ ЙОРЌУ 

: :: : відбудеться : :: : 

СВЯТО ДВАЦЯТИХ РОКОВИН 
СМЕРТИ ІВАНА ФРАНКА 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1 9 3 6 РОКУ 
В S T U Y V E S A N T HIGH SCHOOL, 

15th STREET (між 2-гою 1 1-шою Евсню) NEW YORK, N. У. 

:: ВСТУП НА СВЯТО ВІЛЬНИЙ. 
На святі будуть святочні промови, виступ хору ОДВУ, Орхестри проф. М. Гайво-

рояського І т. їй. 
Просимо учасників Свята мати на святі святочні відзнаки, видані для вшанування 

памяти Українського Духового Велитня Івана Франка. 
:ХЩна відзнаки 25 ц. Можна її набути, в українських товариствах, або при вступі). 

ПОЧАТОК В 7:30 ВВЕЧІР. і 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. ПА. Місячні збори Тов. 
Єдність, від. 163. відбудуться в неділю, 
10. травня, в ќлюбі Горожан, К-17 Н. 
Фрснклин вул. Початок точно в годині 
І-ш!й пополудні. Просимо усіх членів 
прийти иа час. — С. Гвіздь, секр. 

ЛІНДЕН. Н. ДЖ. Тов. їм. їв. Франка, 
від. 306, подає до відома свох членів, що 
звичайні збори відбудуться в суботу, 9-го 
травня, в годині 7:30 ввечір, в гали де 
звичайно. Просимо всіх членів прийти на 
ці збори. Хорі члени зволять принести 110-
свцку лікарську, коли хотять отримати 
хору запомогу. Довгуючнх членів иапоми-
иасмо, щоб поможности сплачували свої 
довги, щоб опісля не було нарікань. — 
Теодор Фсдуняк, предс; Стефан Окрепкнй, 
к а с ; Василь Моссора, секр. 

ШІКАГО. ІЛЛ. Бр. св. Ап. Петра 1 Пав-
ла, від. 220 повідомляс,' що звичайні мі-
сячні збори відбудуться а суботу, 9-го 
травня, в годині 7:30 ввечір. Просимо всх 
членів прийти на час, бо маємо важні 
справи до полагодження. — Гр. Ѓара-
снм, секр. 

ГЕРКІМЕР. H. Я. Тоаґ Запорозька Січ, 
від. 192, повідомляє всіх своїх місцевих 
1 позамісцевих членів, що збори відбу-
Іуться в неділю, 10. травня, в годині 
І-шій пополудні. Просимо всіх членів 
прийти точно на час, бо маємо важні 
справи. — М. Сичіќ, предс; М. Сохан-
чик, к а с ; М. Політнло, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. „Любов", від. 
4S, повідомляє своїх членів, що збори 
відбудуться в неділю, 10. травня. Просимо 
всіх членів явитися конечна, бо маємо 
важні справи до полагодження. Особливо 
ті члени, що довгують за вкладки, якщо 
не являться на збори і не вирівнають своїх 
довѓів, будуть безлроволочно суспсндова-
ні. — Василь Стриковськнй, предс; Антін 
Гарасим, к а с ; Микола Ю. Сениќ, секр 

НА ПАІМНИК МАРШЌОВІ 
ШАШКЕВГОІ. 

Допомогова акція для жертв 
повени відсунула збірку на па-
мятник Шашкевича на другий 
плян. Це зрозуміле і правиль-
не. Але надіємося, що скоро 
лише допоможемо живим у-
країнцям отрястися з нещастя, 
повернемось до збірки на вша-
нування памяти того, котрий 
поклав у Галичині підвалини 
під-українську національну сві-
домість. 

Від першого березня по кі-
нець квітня зложили на цей 
памятник: по $50: о. Мирон 
Залітач, о. Михайло Капець, 
о. Павло Процько (наново); 
Укр. Горожанський Ќлюб, 
Стемфорд, Конн., $ЗО; по $25 
бр. св. Арх. Михаїла, 350 від 
У. Н. С. в Стемфорд, Конн., о 
Василь Гривнаќ, церква св. ап 
Петра і Павла, Джерзи Ситі; о 
Михайло Паздрій $20; бр. св 
ап. Петра і Павла, від. Прови 
діння, Стемфорд, Конн., $10 
церква св. Володимира, Стем 
форд, Конн., $5; п. Діонисій 
Голод, Порт Джервис, Н. Й. 
$2. — Разом $292. 

Деякі добродії присилають 
свої жертви частинами. З та-
ких посилок призбиралося 
$63. 

В попереднім звіті проголо-
шено $398. 

Зібрано по кінець квітня 
$753. 

Розходи по кінець квітня: 
НІЯКІ. 

ЗА 
о. 
0 . 

КОМІТЕТ: 
Филимон Тарнавський, 
Лев Чапельський. 

П О Д Я К А 
головним і відділовим урядни-
кам У .Н. Союза за підмогу, 
з фонду запомогового. Бажаю 
У. Н. Союзові великого розво-
ю і багато нових членів. 

Теодора Сивенька. 

УАВАГА! - БОЛТИМОР, МД.1 
СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОГО 
ДЕМОКРАТИЧНОГО ЌЛЮБУ 

— відбудеться — 

Я^ВІДЧИТ^ї 
В СУБОТУ, 9. ТРАВНЯ 1936 Р. 
На тім відчиті промовлятиме ЕВГЕН 
ЛЯХОВИЧ на тему: „Положення на 

рідних землях". 
Початок 6:30 ввечір. 

Запрошуємо всіх громадян прийти 
на цей дуже цікавий відчнт. юб 

Комітет. 

і У Сяні топився старий ка-
валір і просив ратўнќу. 

— Мати Божа! Вратуй ме-
не, а я зараз оженюсь. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 7-го ТРАВНЯ 1936. 
-я-

З УКРАЇНСЬКОГО 
ШШМЕРЩІ 

НЮ ЙОРЌ, Н. Й. 
Відчит про назву „Україна". 

В неділю, 3. травня, відбув-
ся в Українськім Народнім 
Домі відчит д-ра С. Демидчу-
ка на тему „Походження на-
Зви „Русь`' і „Україна". 

На відчит зійшлося біля 
сто пятьдесять слухачів, які з 
зацікавленням вислухали со-
лідно оброблений, науково 
обгрунтований двогодинний 
виклад. Свої твердження лек-
тор пѓіддержував колекцією 
старих мап, з сїмнацятого і ві-
сімнацятого віку, на яких ви 
разно було підкреслено, що в 
тодішніх часах Україна була 
окремою державою й носила 
св̀ ою нинішню назву. Лектор 
також наглядно виказав, що 
твердження москалів, немов-
бито наша назва і наші полі 
тичні змагання були „ні-
мецькою інтригою``, є нічим 
інщим, тільки злобною не-
правдою. 

Після докладу відбулась о-
жнвлена дискусія, в якій було 
багато голосів за те, щоби то-
го роду відчитів давати біль-
ше. 

О 

ГЕМТРАМК, МІШ. 
Іменування українців на важні 

становища. 
Новий посадник Гемтрамку, 

Міш., Р. Г. Тенорович, імену-
вав д-ра А. Т. Кібзея, місцево-
го лікаря українця, асистентом 
комісаря здоровля, а п. Івана 
Чайковського інспектором по-
жнвн і санітарности. 

Як в Гемтрамку аж два у-
країнці іпочали працювати в 
департаменті доровля, то за-
гальний стан здоровля в тім 
місті готов скоро значно по-
правитися. 

Н. Н. 
і : .—о— 

ПІТСБУРҐ, ПА. 
Ліпше пізно як ніколи. 

Гарна це приповідка і не 
при одній нагоді вона прихо-
дить нам на гадку. 

Проминуло вже шість тиж-
нів від тої страшної повени, 
яка була навістила наш Пітс-
бург і інші околиці, а деякі 
наші пітсбурські і провідні о-
дкниці щойно цього тижня ві-
дозвалися: „Збирайте жертви 
Для потерпілих від повени й 
присилайте їх до нас". Щож, 

Хдобре, що хоч тепер. 
`̀ Т̀а ще було би краще, якби 

ті, що подали цей похвальний 
заклик, нагадали й англійську 
приповідку, яка знову .каж'е: 
„Ду ѓват ю пріч", чи по на-
UJOMV „зачинайте, куме, від се-
бе".' ' 

Мені пишуть з одної грома-
ди: „Чи то дійсно правда, що 
там у Пітсбургу була така по-
вінь?" Дехто, бачите, не вірить' 

т { t Т Т 
думає, що це лише видумка 

з Джерзі Ситі, бо бачили в 
українськім часописі, що по-
винен про цю повінь більше 
знати ніж інші, знимку з по-
вени, де діти бавляться „ков-
басами" чи там „бальонами". 

Так, були зннмки, де діти ба-
вилися бальонами, але були 
також такі (але в американ-
ських часописах), як'. витяга-
ють трупів з болота..., як чо-
ловік пливе на даху хати, як 
'та хата розбивається до мо-
ста і чоловік зникає разом з 
кусником дерева. Були ріжні 
знимки, але не у всіх часопи-
сах. Кожний часопис вибирав 
мабуть те, що йому до вподо-
би. 

Пітсбурський. 
о 

КОГОС, Н. И. 

Свято Шевченка. 

Дня 26 квітня когоська гро-
мада обходила святочно па-
мить нашого найбільшого гго-
ета Тараса Шевченка. 

Зараз по Службі Божій па-
рох о. Михайло Лисяк відпра-
внв панахиду за поляглих ге 
роїв. Вечером в 8-мій годині 
заходом греко - католицької 
громади відбувся в Україн-
ськім Народнім Домі святоч-
ний концерт. Народу ЗІЙШЛО-
ся як рідко коли; всі місця 
були виповнені, а багато му-
сіли навіть стояти. Концер1 

тову програму виконали два 
хори: місцевий церковний хор 
і хор з Вотервліт. Перший був 
під управо місцевого дяковчи-
теля Григорія Михалицького, 
другий під управою молодого 
диригента, тут родженого, п. 
Спяка. Обидва хори вивяза-
лися зі свойого завдання без-
доганно, а вотервлітський на 
домагання публики мусів ви-
ступати надпрограмово. Ви-
ступи хорів були перепліта-
ні солями, вокальними та му-
зичними. Виріжнялись між ни-
ми соля панєн Криницьких, п. 
Спяка, п. Зальопаної та панни 
Драпальської, яка кінчить му-
зи.чну консерваторію, як та-
кож панни Мадзулі. Незвичай-
но симпатичне вражіння роби-
ли дібрані до свята декляма-
ції маленьких шкільних дітей. 
Сцену прикрашували прекра-
сні вишивані ручники. Свято 
‚відкрив і закрив короткими 
промовами о. Михайло Лисяк. 

Святочний реферат про 
життя та заслуги Тараса Шев-
ченка для українського наро-
ду иголосив у незвичайно 
приступній та ясній формі за-
прошений гість, п. Михайло 
Дудра. Взагалі ціла програма 
робила незвичайно- симпатич-
не вражіння. При закінченні 
програми на заклик пароха пе-
реведено збірку, яка принесла 
коло $50. Розходів було коло 
$20. Решту, себто $ЗО, призна-
чено на допомогу Лемківщині 
та вислано на руки п. Левчика, 
голови Оборони Лемківщини. 

Присутній^ 

НІШИ ПЕРШИМ НЕ БУЛО 

РЕФРІДІЕРЕЙТОРА 
Т А К О Ї ВАРТОСТИ ЯК 

LEON 

ВІСТИ З БАЗАРУ „СУРМА" 
103 ЕВЕНЮ А, НЮ ЙОРЌ, 

Читайте факти про Електричні Ре-
фреджірейторн. 

Коли годитеся з думкою „розбу-
довуймо варстати праці", то будете 
купувати в Сурмі в своїм і однно-
кім українськім торговельнім заве-
денню того роду в околици п ю 
Норку. ' 

Підприємство Сурма є українське 
заведення, де можна купити Рефре-
джірентор, машину до прання і т. п. 
знаряди домашного ужитку за го-
тівку або на сплати. 

Чужинці мають свої склепи майже 
на кождій вулици і не дають занят-
тя українцям. В самім Бруклнні по-
ляки мають 10 сторів. 

В Сурмі мають заняття виключно 
українці. Підприємство Сурма про-
вадить українську годину на радіо. 
на якій українці грають, де пе-
рсдаеться поучаючі лекції, кон-
церти, співи і сќечі. Слухайте 
WWRL 1500 Кс. Кождоі неділі 
рано в годині 8:30, а переконаєтесь. 
Підприємство Сурма поширює укра-
їнську культуру через _ спрсваджу-
вання і продавання українських кни-
жок, нот і інших річей, як: вишивки, 
деревляні вироби і т. п. 

Заходіть і купуйте в Сурмі. 
СПЕЦІЯЛЬНА НАГОДА. 

Скорнстайте з нагоди. Ще сього-
дня можете дістати задармо білет 
на прогульку в гори на Ден'ь Матс-
рн. Як зайдете до Сурми оглянути 
нові „Ліонард" Рефреджірейтори і 
‚да"сьте депозит на одну або більше 
(як що маєте апартмснт гавз) то ді-
сіанете один білет ЗОВСІМ ДАРОМ 
і з Вашої хати також буде Ваша до-
рога ща'слива мати або жена. О-
ферта добра лиш до 10-тої години 
в четвер, 7-го травня вечором. 

Розбудовуймо варстати праці для 
своїх, купу`йте від своїх. Будьте шн-
рим і свідомим. Зайдіть до свого 
стору і на власні очи переконайтеся, 
чи ціни не є ті самі, або дешевші, 
як в інших. Нічого Вам з того не 
прийде, як зайдете до чужого і там 
купите. Товар той самий, але даний 
гріш в свої руки таки принесе біль-
шу користь, яќ виданий в чужі руќн. 
То Ви самі знаєте і не треба Вам 
казати. 

Памятайте, аби дістати даром білет 
на Модерс Дей прогульку ‚треба сьо-
годня в четвер бути в Сурмі і огля-
нутн нові рефереджірейтори і вибра-
ти один, хотьби найменший. 

П. С. Дія тих, що їдуть на про-
гульку: 

Хто їде босом треба бути коло 
стору Сурми в 8-мій годині рано. 
Перша стація Петерсок, Н. Д ж , коло 
Ірі стації при Маркет вул. Наші боси 
будуть мати великі написи „Шсга-
inian Mothers Day Excursion" Дру-
і а стація в Грейт Медове, Н. Дж. ко-
ло церкви. Третя стація на місті в 
Теннерсвил Ін, Теннерсвнл, Па. Обід 
в годині першій пополудні. На пяту 
пополудні будемо в Спрінг Брук 
Плсйз, Делавир, Н. Дж., як буде по-
года та під голим небом в садку 
між деревами над рікою Делавир 
буде підвечірок по крайовому. Як 
би була слота, то те саме під да-
хом. Всюди є багато місця. На 9-ту 
ВВЄЧІр всі будемо назад дома. Та 
будуть щасливі мами споминати, що 
мали один день найшасливіший в 
своїм життю. Хто ще хоче може 

103 AVENUE А, №Г, 6th А 7th STREETS,. NEW YORK, KrtpJJSSg^ Д0 ̂ HUSS^3 

Найкраща шафка, яку колинебудь зроблено. 
Новин указувач температури, ножний педал до відчи-

нювання дверей, пересувна поличка, кошик до вжитку, услуж-
на поличка на дверях, автоматичне світло в середині, захо-
ронювач городини, велика н обємиста шуфляда на сховки, 
у всіх тацах на лід грати з канчуковими підкладами, пять-
літній протекційний плян. 

А це лише найважніші речі! 
Вам мабуть тяжко собі уявити, що цей новий LEONARD 

вам дає, аж поки не побачите його власними очима. Зайдіть 
до нас сьогодня. Переконайтеся, як легко ви можете стати 
власником цього найновішого холодільника! 

S U R M A 
BOOK 8с MUSIC CO.. 

. І ' . -" те 
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БЕТЛЕГЕМ, ПА. 
Протестаційне віче. 

Заходом місцевої ўкраїн-
ської громади влаштовано 
протестаційне віче дня 29 бе-
резня 1936 р. В тім вічу взяли 
участь всі українці з нашої мі-
сцевостн й околиці, отже цс 
віче було спільним висловом 
цілої околиці. 

Віче відкрив вступним сло-
вом о. Михайло Колтуць-
кий, иарох в Бетлегем і Істон, 
Па., а опісля покликав на 
предсідниа Ілію Мадриґу, а на 
секретаря Івана Малицького. 

Головним бесідником був 
Теодор Свистун з Філядельфії. 

Бес'ідник обговорив поло-
ження українського 

під Польщею і Росією, пред-
ставившн цифрами й факта-
ми, як наші вороги намага-
ються знищити ввесь доробок 
українського народу, а навіть 
його школу й церкву. Це і є 
причиною, чому розвивається 
революційна акція на україн-
ських землях. При кінці віча 
о. М. Колтуцький прочитав 
резолюції з протестом проти 
польського окупанта, а зо-
крема проти варшавського су-
ду над українськими молоди-
ми патріотами. Резолюції при-
нято повстанням з місць. У-
хвалсні резолюції вислано до 
Ліги Націй, до Лондону, до 
Парижа й до Вашингтону. 

Громадяни Ваврик Запаржо-
народу^інй і їв. Малицький `перевели 

І " Ц І І І1ІИІИИ ШВІІІЯН—ІІІІИІ 

збірку й зібрали $43.09. Роз-
хід був $16, до Обєднання ви-
слано $27.09, призначуючи по 
$10 на інвалідів і на визвольну 
боротьбу, а $7.09 на Рідну 
Школу. 

Жертвували: в. 288 У. Н. Со-
юзу $5; о. М. Колтуцький і І. 
Малицький по $2; по $1: В. За-
паржоний, М. Паращак, Миха-
люк, І. Віхоть, Н. Бобеляк, А. 
Цапко, Михалюк, М. Білець-
`кий, Т. Данилюк, Т. Немий, 
В. Романќів, М. Брус, Н. Лю-
бий, Н. Н." і М. Колодруб; по 
50 ц.: І. Мадрига, С. Коростин-
ська, Ю. Чайка, А. Мурикин, 
3. Чайка', А. Малнцька, А. 
Присташ, А. Лимич, І. Мури-
кин, С. Шкільний, В. Заблоць-
кий, Н. МиІЉо;' по` 25 ц- Ю. 

Савіцький, П. Пундяк, L Ри 
бак, Дябло, М. Данилів, П. 
Данилів, А, Малицька, О. Ма 
лицька, П. Могильська, С. Ѓа-
нусич, Т. Пристаді, L Каплун, 
В. МогКльськцй, С. Рнхліць-
кий, Я. Ільків, Н. Ќмита, К. 
Копчуќ. Дрібними зібрано 
$3.84. 

Віче закінчено українським 
гимном „Ще не вмерла Украї-
на". 

Іван Малицький, 
секретар віча. 
О 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
Заяво. 

В ч. 107. „Укранїських Щб-
денних Вістей" з дня 17-го 
квітня б. р. в статті під наго-
ловком: „Що зроблено в Джер-
зі Ситі в справі Народнього 
Конгресу", подано назвище П. 
Меленя, предсідниќа нашого 
тов. „Укранїська Січ", від. 170 
Українського Народного Сою-
за, як одного з комітетових 
акції за „Народній Конгрес". 

В тій справі скликано засі-
дання урядників і радних на 
шого товариства на день 26 
квітня б. p., на котре явилось 
одинацять осіб. На тім засі 
данні рішено подати до відо-
ма таку заяву: 

1) Ми, зібрані урядники і 
радні тов. „Українська Січ", 
від. 170. Укранїського Народ-
ного Союза, заявляємо, що на-
ше товариство ніколи і ніко-
го з урядників ані членства не 
уповажняло заступати нас 
такім комітеті. 

2) Заявляємо, що ані з та-
ким конгресом ані комітетом 
не хочемо мати нічого спіль-
ного, бо як льояльні горожани 
Злучених Держав Америки по 
трафимо себе боронити лє 
гальними дорогами, без помо-
чі комуністичного нахабного 
насильства. 

За товариство „Українська 
Січ", від. 170. Укранїського 
Народного Союза: 

Павло Мелень, предсідник; 
Гр. Готра, секретар; 
Осип Логин, касієр. 

Т А Р З А . Н І О Г Н Е Н Н І Б О Г И . 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО ПОТЕР-
ПІЛИМ ВІД ПОВЕНІ. 

у 

Бетлегем, Па. — Дня 19-го 
квітня 1936 на мітінгу бр. св. 
Димитрія, від. 288 У. Н. Сою-
за, члени піднесли справу по-
мочі нашим братам, що по-
терпіли від повени. Скеретар 
занявся збіркою, а жертву 
зложили: відділ 288 У. Н. Со-
юза $5, Горожанський Ќлюб 
$З; по $1: Т. Завацький, Т. 
Данилюк, І. Малицький, М. 
Брус, Т. Антониќ, Т. Саврук, 
С. Ганусич, В. Заблоцький і І. 
Мадрига; по 50 ц.: М. Юрке-
вич, Я, Ільків, В. Запаржоний. 
Збірка в церкві 26. квітня при-
несла$б. Разом зібрано $23.50 
та вислано до Обдйання. 

Іван Малицький, секр. 
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Д. L BURGSTALLER, 
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%^йІ кЮШ ІОьШ 
що адвокатує в повіті Маго-
нинґ уже десять літ, просить 
Вас поперти його при виборах 
на становище стейтового се-
натора з демократнчиої партії 
в 19-тій окрузі. 

Цей чоловік побивався з.і яопоію-
ѓу для бідних при багатьох нагодах 
та помагав багатьом нашим людям 
добитися скорше допоиоі н підчас 
безробіття, його добре знанні, про-
(іілники українського народа і в щ 
переконані, що через свою чесігісп 
і здібність розбирати права вій на-
давався би добре для внконун юц 
уряду, на котрий він кандндуе. 

Українці не мають прелсг.піііикц, 
в департаментах уряду, ні міського 
ні повітового, а п. БерГстадер, л-
бившися свого уряду, певно боровш 
би наших інтересів та дивився би за 
там, щоби ми дістали репрезента-
ціќ), до якої ми управнсні. Ми t пек-
ні, що як українці віддадуть голоси 
зв вибір адвоката Берґсталера стеИ" 
товим сенатором, він буде попнратя 
наших людей, де це тільки мож їќм 

П. Бергсталер не попнрле подат̀  
ків від продажу, що тепер обовязуе, 
бо цей податок накладає тягарі на 
бідних, котрі цього тягарў не МОЖ}'НІ 
поносити. Він каже, що трсі'м приду. 
Мати інші способи, щоби збирати по-
датки на школи і допомогу бідним. 
Він виступав гостро проти податга 
nprt продажу поживи, одіння й лікв 
та заявив, що цей закон мусять буп 
змінений. 

Він студіював забезпечення проти 
безробіття та домагався при бага-
тьох нагодах відкликання з сенат-
сьќого комітету закона, що увемох-
лнвляв дальшу працю ќато посту" 
пового законодавства цього року 

Еін виступав проти одного і ге-
наторів за те, що цей здержуќ,, 
законодавство про забезпечений про-
ти безробіття та каже, що якби ня 
ухвалили би були закон про їабеі-
печення проти безробіття пяч, літ 
тому, ми нині не мали би депресії 

Ми з усеї душі піддержуємо і; 
Бергсталера та просимо нашні : 
йомнх піддержати його всімн снда-
ми, щоби наші люди мали в сенаті 
стейтової легіслятури в Киї', ї'ї 
приятеля, що вміє боронити НЗІШО 
інтересів. їм 

(Платне пол. окіл,і 

ПДРЛМ ВИШЛЕМО кождому ш 
ЦНІ UHI 8 0 К (S ample) Карпатсько-
го Чаю з найліпшого гірського зідді, 
на недомагання жолудка, кишок, nt-
чінки і нирок. Пришліть саіа і Ьаиьа 
знакомях адрес до: зо: 

UKRAINIAN BAZAAR, 
В7 Avenue A, New York, N. У. 

._ JO в О MS і 

Д - Р ЮРІЯ ДНДРЕЙКО І 
: УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , ! 
! ХІРУРГ І АКУШЕРІ 

321 Е. 18th STREET, J 
iMrtwMB l i t and 2mi Атмои, Ф 

NEW YORK, N. Y. 
TaL GRAMERCY B-2419. 

Урядові годний: рало від 10 до S 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі g 

радо від 10 до 12. g 
і и и і и н и і т ш н о а и ' 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОНОМАЛПІ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. Orc'nard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E, 155 St.) , BRONX, N. V 
Tel. Ludlow 4-256Я. 

накривка вогненного 
стовпа далі підносилася, 
пгаур, що її підносив, урвав-
ся. Накривка впала криво, 
вдарила стовп, та перевернула 
його на землю. Стовп розбив-
ся на кілька кусків, що поко-
тилися по землі, а потім зги-
нули містично. 

Здивований цим явищем, 
Тарзан цікаво підбіг поднви-
тися, що сталося. Він задер-
жався над берегом ями. Під 
ний гуркотів підземний потік, 
виблискуючи час від часу ку-
сками вог`ненного стовпа, ко-' 
трі струя несла в глибину 
`гори. 

Тимчасом бабуни справля-
лися з баалітами, що тепер 
платили за свою віковічну де-
моралізацію. Божевільний Ні-
ярх, що лише самий утік від 
цього нападу, бачив, як Тар-
зан стояв на краю пропасти. 

У його божевільнім умі по-
встала думка скинути в цю 
пропасть могутнього ворога. 
Ця пропасть, як говорила ба-
алітська легенда, була входом 
до пекла.- Він закрався до 
Тарзана тихенько1 як кіт. За 
хвилю Тарзана на віки не 
стане. 

Напишіть іше пяяі 
про пораду і і:"І'1 

до того добре відо-
мого арабською 'а-
строльога, ворожби-
та з долоні і містіМ-
ного читача. Лищс 
залучіть на $І.00 ПО' 
ні ордер, запнт.іі̀ :іе 
чотири питання ПР0 

пропалнх свояків. -̀3' 
гублені речі, люб 'В, 

' подружжя, біѓзнес а-
бо якийнебудь Івшіш 

предмет. Не забудьте поспнтаті' про 
мій безплатний несподіваний дар.`-
нок. Подайте конечно день і місяпь 
вашого народження. Пишіть по ан-
глійськн. Зашліть до проф.. шо вази-
ваеться Raffied Hmminey. Особи, ш0 

мешкають у Джерзі Снті або в око-
лнці, мусять прийти до офісу. Я̂  
прийдете, ми скажемо вам ваше М" 
і назвище, дамо вам пораду і всяк) 
поміч, яка вам потрібна. Замовте со-
бі телефоном день прийому. 

D d m n 3-5904. 
Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 

Ete A T . , (over Meat Market), JERSEY 
CITY, N. J. 8 4 " 9 a 


